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Шановні учасники конференції!

В сучасних умовах розвитку суспільства інформаційно-комунікаційні технології охоп-
люють усі сфери життя людей. Вони дуже швидко перетворилися на життєво важливий еле-
мент розвитку не тільки економіки, соціальної сфери, а й всіх інших видів діяльності. Зараз
практично неможливо знайти таку сферу людської діяльності, в якій би не використовува-
лись інформаційно-комунікаційні технології.

Інформатизація сучасного суспільства є глобальним процесом. Його особливість полягає
в тому, що у сфері суспільного виробництва на перший план виходять збір, накопичення,
продукування, обробка, передача, використання та зберігання великих обсягів інформації.

Процеси, що відбуваються у зв’язку з інформатизацією суспільства, сприяють не тільки
інтелектуалізації всіх видів людської діяльності, прискоренню науково-технічного прогресу,
а й створенню якісно нового інформаційного середовища, що забезпечує розвиток творчого
потенціалу людини.

Тому проведення Першої Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вче-
них, аспірантів і студентів «Сучасні інформаційні технології та системи в управлінні» в сті-
нах Навчально-наукового інституту інформаційних технологій в економіці ДВНЗ «Київський
національний економічний університет імені Вадима Гетьмана» є знаковою подією, спрямо-
ваною на об’єднання потенціалу молодих вчених і всіх тих, кого цікавлять проблеми розвит-
ку сучасних інформаційно-комунікаційних технологій.

Бажаю всім учасникам Конференції успіхів і сподіваюсь, що цей захід буде відбуватися
регулярно та постійно розширювати коло учасників.

 З повагою
В.о. директора Навчально-наукового

інституту «Інститут інформаційних технологій
в економіці» ДВНЗ «Київський національний

економічний університет
імені Вадима Гетьмана»,
к.е.н., доцент С.С. Ващаєв
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ВІТАННЯ УЧАСНИКІВ І ГОСТЕЙ КОНФЕРЕНЦІЇ

Шановні учасники
I Всеукраїнської науково-практичної конференції молодих вчених, аспірантів і студентів:

«СУЧАСНІ ІНФОРМАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ ТА СИСТЕМИ В УПРАВЛІННІ»

Наша конференція присвячується 110-річчю з Дня заснування ДВНЗ «Київський націона-
льний економічний університет імені Вадима Гетьмана».

Головною метою проведення конференції є підвищення і активізація ролі молоді в розро-
бках різних типів і класів інформаційних та інноваційних проектів і стратегій стійкого розви-
тку країни, ґрунтованих на сучасних світових теоретичних і науково-практичних методах і
технологіях.

Ми продовжуємо кафедральну традицію щорічних зустрічей на теренах інформаційного
простору з питань розробки і використання сучасних інформаційних технологій та систем в
управлінні і прийняття єффективних рішень в економіці.

Головними напрямки роботи конференції є: математичні методи, моделі, інформаційні
системи та технології в економіці; інформаційні технології і системи також у техніці, логіс-
тиці, екології; інноваційні комп’ютерні технології у науці і освіті; інформаційно-аналітичні
системи в економіці; нейро-нечіткі, гібридні і когнітивні технології в інформаційних управ-
ляючих системах; інтелектуалізація в інформаційних управляючих системах і технологіях;
інформаційні системи і технології управління в інноваційній економіці; системи штучного
інтелекту.

В учасників конференції була можливість обмінятись думками з питань, що визначають
сьогодні стратегію розвитку і використання сучасних інформаційних технологій і систем в
економіки нашої країни.

Обговорення матеріалів конференції стали запорукою загальних майбутніх успіхів.
Прослухані в секціях доповіді конференції були спрямовані на посилення інтеграції та за-

лучення широких кіл науковців і до вирішення широкого кола питань, пов’язаних з систем-
них підходом до розв’язку задач, що постають перед сучасною економікою у непростий пе-
ріод світової економічної кризи, а також в контексті інтеграційних процесів в Україні, Європі
та в світі.

Ми впевнені, що результати цьогорічної конференції знайдуть своє втілення в нових про-
ектах і програмах молодих учених, і, в кінцевому рахунку, слугуватимуть надійною сходин-
кою на шляху сталого розвитку і до процвітання нашої держави.

Бажаю всім учасникам нашої конференції плідної роботи і ухвалення конструктивних рі-
шень, спрямованих на поєднання теоретичних і науково-практичних пропозицій у галузі роз-
витку IT-освіти. Найголовніше — бажаю усім збагатити свій науковий і професійний досвід,
поглибити власні наукові дослідження, які, стануть вагомим внеском у розвиток теорії і
практики з проблем аналізу, моделювання і прогнозування процесів глобальної і локальної
динаміки стійкого розвитку економіки, створення ефективних інформаційних систем та тех-
нології в економіці.

Бажаю вам плідної роботи, подальших успіхів і перемог в IT!
Голова програмного комітету — Рамазанов С.К., д.т.н., д.е.н., професор,

заслуженій діяч науки і техніки України
професор кафедри інформаційних систем в економіці

ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»
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ІТ-ГАЛУЗЬ: ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД
ДО ФОРМУВАННЯ РИНКУ ПРАЦІ ТА ОСВІТИ

ІТ-галузь — єдина галузь України, в якій протягом останніх 10 років спостерігається зро-
стання експортних послуг і дефіцит кадрів. Саме фахівці ІТ-галузі формують інвестиційну
привабливість України, успішно працюють з провідними міжнародними компаніями, сприя-
ють надходженню інвестицій і зміцненню економіки.

Згідно дослідженню HighTechUkraine, в Україні працюють понад 100 великих ІT-ком-
паній, а загальна кількість компаній складає 1000.

Так, у 2015 році в ІТ-галузі працювало більше 90 тис. фахівців, у 2016 — 2017 рр. постій-
но відбувається зростання ринку на 20–30 %. Кількість ІТ-фахівців в Україні є найчисельні-
шою і найшвидше зростаючою у Європі. Очікується, що до 2020 року число ІT-фахівців у
Україні досягне 200 тисяч.

Найпопулярнішими місцями створення ІT-компаній є Київ, Дніпро, Львів, Одеса, Харків і
Вінниця.

Українські експерти в області ІТ-технологій вважають, що через 7–10 років ІТ-галузь мо-
же стати однією з найбільших експортних галузей. Так, експорт українського програмного
забезпечення у 2015 році приніс 2,5 млрд дол.

За даними дослідження ExploringUkraine IT-індустрія України займає четверте місце в
світі за кількістю сертифікованих фахівців після США, Росії і Індії.

Очікується, що в 2016–2020 рр. сукупні податкові надходження від впровадження ІТ-тех-
нологій і зростання в бюджет складуть 36 млрд грн, а внесок ІТ-індустрії у ВВП країни у
2020 році досягне 5,7 %.

За даними асоціації NASSCOM, один новий програміст, задіяний в ІТ-галузі, створює до
чотирьох додаткових робочих місць в суміжних галузях.

Проблеми, які потрібно вирішити в ІТ-галузі, нашому Університеті, факультеті та кафедрі
інформаційних систем в економіці:

1) великою проблемою ІТ-галузі України є незбалансованість ринку праці і вищої ІТ-освіти.
У зв’язку з цим необхідно вирішити такі питання: визначити відповідність рівня кваліфі-

кації випускників до потреб ІТ-індустрії; підвищити інтерес молоді до ІТ-спеціальностей;
удосконалити процес підготовки фахівців у ІТ-сфері;

2) у ДВНЗ «Київський національний економічний університет імені Вадима Гетьмана»
наш факультет 1 квітня 2017 року набуває Статут — Освітньо-науковий інститут «Інститут
інформаційних технологій» і значно розширює спеціальності галузі знань «Інформаційні
технології»;

3. на кафедрі інформаційних систем в економіці
– впровадити спеціальність «Комп’ютерні науки» галузі знань «Інформаційні технології»

з повним циклом освітньо-кваліфікованих рівнів: «молодший спеціаліст», «бакалавр», «ма-
гістр», «магістр PhD», аспірантура зі спеціальності 05.13.06 «Інформаційні технології»;

– розширити і ввести найпривабливіші та найконкурентоспроможніші магістерські про-
грами (спеціалізації) «Інформаційні управляючі системи та технології», «Системи штучного
інтелекту», «Інтелектуальні системи цифрової економіки»;

– створити сучасну навчально-наукову лабораторію зі спеціальності «Комп’ютерні науки».

Заступник голови організаційного комітету — Устенко С.В., завідувач кафедри
 інформаційних систем в економіці, д.е.н., профессор,

Тішков Б.О. к.е.н., доцент
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ПРОБЛЕМИ ОЦІНКИ КОНКУРЕНТОСПРОМОЖНОСТІ НА МІКРОРІВНІ

Актуальність проблеми забезпечення конкурентоспроможності підприємств зростає в ре-
зультаті інтеграції України в міжнародні організації і подальшого розвитку ринкової еконо-
міки. В умовах націленості України на інтеграцію в світову економічну систему альтернати-
ви підвищенню конкурентоспроможності вітчизняних підприємств не існує. Рішення даної
проблеми є можливим не тільки на підставі світового досвіду, але й при усвідомленні україн-
ськими підприємствами маркетингу як філософії бізнесу [3]. Усе сказане визначає необхід-
ність дослідження конкурентоспроможності суб’єктів господарювання, методів її аналізу,
формування і розвитку.

У сучасній світовій літературі теоретичні проблеми конкуренції і конкурентоспроможно-
сті досліджуються досить широко, проте автори ще не прийшли до єдиної думки щодо ви-
значення конкурентоспроможності суб’єктів господарювання, класифікації теоретично-
методичних підходів щодо її оцінки, вибору локальних оцінних показників і методу їх
об’єднання в інтегральний показник та ін.

Для визначення конкурентоспроможності використовують різноманітні методики, на ос-
нові котрих розробляють рекомендації ефективного та конкурентоспроможного розвитку як
окремих галузей, так і цілих підприємств. Зокрема, порівняльні результати оцінки конкурен-
тоспроможності підприємства — суб’єкта господарювання необхідні в цілях: а) розробки
стратегічних заходів по підвищенню конкурентоспроможності; б) вибору контрагентів для
проведення спільної діяльності; в) складання програми виходу підприємства на нові ринки
збуту; г) здійснення виваженої інвестиційної діяльності; д) здійснення регулювання мікро-
економіки в умовах мінливого зовнішнього оточення.

Розуміння сутності конкурентоспроможності підприємства трактується фахівцями по різ-
ному. Визначений авторитет у галузі конкуренції М. Портер, висновки якого обґрунтовують-
ся на результатах багатьох досліджувань досягнення і збереження конкурентної переваги,
вважає, що фірми попереджають своїх суперників, якщо мають міцну конкурентну перевагу.
У країнах з ринковою економікою конкурентоспроможність підприємства формується під
впливом факторів, породжених розвитком продуктивних сил, що відображають результати
політики великих монополій у боротьбі за переваги потенційних споживачів, якість продук-
ції, ринки збуту і отримання максимального прибутку.

Складність проблеми оцінки конкурентоспроможності підприємства полягає в тому, що
воно є відкритою реактивною системою, яка здійснює активний обмін інформацією із зовні-
шнім середовищем: генерує і поставляє власну інформацію як у внутрішнє, так і зовнішнє
середовище, а також сприймає і реагує на зовнішню інформацію.

Аналіз існуючих у сучасній літературі теоретичних підходів до оцінки конкурентоспро-
можності підприємств дає підстави для їх класифікації на дві основні групи: аналітичні і
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графічні [1, 4]. За статусом методи оцінки конкурентоспроможності підприємства є науко-
вими, вони мають рекомендаційний характер і не є обовязковими для їх застосування. Дер-
жавних методик оцінки рівня конкурентоспроможності підприємств в Україні донині не іс-
нує і це, як справедливо зазначають окремі фахівці, є однією з причин низького рівня
управління конкурентоспроможністю [2].

Усім, і, насамперед, управлінським працівникам відомо, що неможливо ефективно керу-
вати об’єктом, відносно якого не існує чіткого уявлення способів його вимірювання. Поряд з
цим існує ряд моделей, за допомогою яких можна визначити рівень конкурентоспроможності
продукції. Але вчені ще не знайшли універсального показника конкурентоспроможності під-
приємства.

Питання оцінки конкурентоспроможності вимагають детальнішого вивчення, оскільки
невирішеними залишаються проблеми вибору універсального показника і набору чинників
конкурентоспроможності підприємства, а також подолання суб’єктивізму при її оцінці.
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ШТУНИЙ ІНТЕЛЕКТ — «УМНИЙ ДОМ»

Штучний інтелект (ШІ) — це наука і розробка інтелектуальних машин і особливо інте-
лектуальних комп’ютерних програм, спрямованих на те, щоб зрозуміти людський інтелект.
Але простіше сказати, що це певні команди спрямовані на вирішення певних задач і запрог-
рамовані так, щоб це вирішення було схоже на людське. Але проблема завжди в тому, що на
людину діють певні фактори при вирішенні певних питань, такі як: емоції, настрій,стресова
ситуація і т.д. А в штучного інтелекту буде певна послідовність вирішення ситуації тому, що
на нього не впливають ніякі фактори, тому між людиною і ШІ буде завжди різниця. Також
різниця між людиною і ШІ заключається в тому, що машина, а саме ШІ досить передбачена,
а людину передбачити досить важко.

«Умний Дом» з наукової точки зору — це свого роду інтелектуальна електропроводка,
яка працює на базі керуючої програми. А саме це набір певних команд запрограмованих на
роботу всього будинку для полегшення догляду за будинком і полегшення життя самої лю-
дини. До розумного будинку входять такі функції, як захист будинку на далекій відстані, та-
кож до його функцій входить замовлення продуктів, підтримка температури будинку і повна
автоматизація всього будинку з будь якого приладу, на якому існує ОС, а саме такі як iOS,
Linux, Android або Windows. Також такий будинок захищений майже від всього наприклад,
при вимкненні світла він автоматично включає генератори для підтримки основних можли-
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